

马来西亚警方:死亡朝鲜男子检出神经毒剂

新华社消息 马来西亚警方24日说,初步检验结果显示,本月13日在马身亡的一名朝鲜籍男子身上发现高致命性化学物VX神经毒剂。

马来西亚警方当天上

午在一份媒体声明中说,根据马来西亚政府化学部门化学武器分析中心的初步分析报告,在从这名朝鲜男子遗体的眼黏膜和脸部提取的样本中发现了一种化学物,经确认,是VX神经毒剂。

VX神经毒剂学名S-(2-二异丙基氨基乙基)-甲基硫代磷酸酯,可造成中枢神经系统紊乱、呼吸停止,最终导致死亡,是一种比沙林毒性更大的神经毒剂。人体皮肤与VX神经毒剂接触或

吸入就会中毒。马来西亚警察总长哈立德·阿布-巴卡尔说:“其他化学成分还在分析中。”

13日,一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场二号航站楼寻求医疗帮助,随后在

送医途中死亡。马来西亚副总理扎希德16日说,死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩同父异母的哥哥金正男。这一说法被朝鲜驻马来西亚大使否认。

据朝中社报道,朝鲜法

律家委员会发言人22日就一名朝鲜公民死亡事件发表谈话,称朝鲜大使馆明确表态,死因已被确定为心脏休克,不需要进行验尸。朝鲜大使馆一名官员23日否认使馆二秘官员涉案。(胡若愚)

俄罗斯成立信息战新军

新华社消息 俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古22日在俄罗斯国家杜马、即议会下院发表讲话称,俄罗斯已成立专门从事信息战的部队。美联社称,在西方国家一直指责俄罗斯发动网络战之际,绍伊古这一声明标志着俄罗斯首次官方承认这股军事力量的存在。

绍伊古在讲话中公布了成立信息战新军的消息,并表示,新成立的这支专门从事信息战的部队将比以往更强大有效。“宣传工具必须聪明、能干、有效,”俄罗斯通讯社援引绍伊古的话说,但并未提及部队成立的具体时间。绍伊古也没有详述这支部队的具体任务。

俄罗斯联邦委员会、即议会上院的国防安全委员会主席维克多·奥泽罗夫则表示,这支部队的任务是保护俄罗斯数据系统免受敌方攻击,并不是在海外发动黑客行动。

路透社评论说,俄罗斯此时宣布成立信息战新军,很可能会加剧西方对莫斯科散布“假新闻”的担忧。美国情报机构一直指责俄罗斯黑客干预美国大选,并认定俄方的网络攻击行为经过克里姆林宫授意。俄方对此坚决否认。欧盟一些官员曾警告说,俄罗斯今年可能故技重施,试图干预荷兰、法国和德国等国的选举。

随着北约在中东欧不断加强军事部署,这一地区的部分国家也对俄罗斯可能发动信息战表示担忧。俄军总司令绍伊古表示,他预计俄罗斯会因北约东扩而进行更多“敌意宣传”。(海洋)



浪漫隐身术

英国《每日邮报》22日报道,连续4年来,澳大利亚有一位艺术家持续在进行一项非常特别的艺术创作。这名叫奥利·法亚的艺术家经常带着颜料和画笔周游列国。她把人体当作画布进行创作,在一对对夫妻身上进行人体彩绘,将他们巧妙地融入自然美景中。



◎有图有真相

肯尼亚“水人”

在肯尼亚察沃西部国家公园,有个绰号为“水人”的男子——帕特里克。对于生活在那里的野生动物来说,他可算是救命恩人。帕特里克是附近村庄的一个农民。每天,他都会驾驶着满载3000加仑(约1.14万升)淡水的卡车,经过数小时,来到动物栖息的地方“浇水”,为它们提供必要的饮水。(据《都市快报》)

苹果公司“飞船总部”4月投入使用

新华社消息 美国苹果公司22日宣布,被命名为“苹果公园”的新总部将于4月投入使用,1.2万多名员工会在之后半年内陆续进驻。

福克斯新闻网站报道,“苹果公园”位于美国加利福尼亚州丘珀蒂诺,占地

175英亩(70.8公顷)。园区主建筑呈巨大环形,面积达280万平方英尺(26万平方米)。按照苹果公司的说法,这一建筑使用了世界上最大的曲面玻璃。

这一外观酷似飞船的建筑,完全靠再生能源供电,屋顶太阳能板能够提

供17兆瓦电量。由于建筑拥有自然通风系统,全年大多数时间不需要冷气和暖气。“苹果公园”内另一处吸引眼球的建筑是用于发布产品的剧院。为纪念苹果公司已故创始人,这一剧院被命名为“史蒂夫·乔布斯剧院”。(陈丹)

西班牙“驸马”获保释

新华社消息 西班牙克里斯蒂娜公主的丈夫伊纳基·乌丹加林因不服贪腐案判决,向西班牙最高法院提出上诉。西班牙巴利阿里自治区首府帕尔马市的一家法庭23日裁定,在等候最高法院判决期间,乌丹加林可以暂不执行监禁,同时他需向法庭缴纳20万欧元(约合145万元人民币)的保释金。

乌丹加林17日因逃税、欺诈罪名被判处6年3个月监禁。此外,法庭驳回了克里斯蒂娜所受税务欺诈罪名的指控,但认定她间接从这桩案件中获得好处,从而判处大约26.5万欧元(192万元人民币)罚金。乌丹加林对判决不满,向西班牙最高法院提出上诉。针对这一案件,最高法院可能需要数月甚至数年才能做出最终裁决。

保释期间,乌丹加林需要每月向居住地当地法院报到。此外,如果更换居住地或者需要前往欧盟以外的国家或地区,乌丹加林都需向当地法院报备。克里斯蒂娜、乌丹加林与4个孩子眼下居住在瑞士日内瓦。夫妻俩在2012年乌丹加林贪腐案“东窗事发”之时,便搬到日内瓦居住,一直居住至今。

克里斯蒂娜是西班牙国王费利佩六世的姐姐,她和乌丹加林一道卷入了诺斯基金会案,并因涉嫌协助逃税而于2016年1月出庭受审,成为西班牙自1975年恢复君主制以来首名接受审理的王室成员。(王逸君)

美“第一女儿”伊万卡品牌珠宝被爆欠税

新华社消息 美国“第一女儿”伊万卡·特朗普的生意近来麻烦不断。继她公司的产品遭零售商下架后,她的珠宝生意被爆在纽约州欠税。

英国《每日邮报》21日报道,纽约州上月底指责伊万卡·特朗普高级珠宝公司欠税超过5000美元。伊万卡·特朗普高级珠宝公司的店铺位于第五大道特朗普大厦内,专卖高端首饰,标价在每件1000美元至2万美元之间。伊万卡·特朗普高级珠宝公司成立于2005年,正式名称为麦迪逊街钻石公司。

截至2月2日,在企业文件中,伊万卡依然是她位于佛罗里达州和纽约州的珠宝公司的首席执行官。当天晚些时候,特朗普集团总顾问艾伦·加滕告诉美国“为了人民”网站,伊万卡已经签署所有必要文件,从她旗下公司辞职,“明天立即生效”。

伊万卡现年35岁,模特出身,是总统唐纳德·特朗普与第一任妻子的孩子。她与丈夫、地产商贾里德·库什纳育有3个孩子。除拥有自己的服装和珠宝公司外,她还是特朗普集团的执行副总裁。(卜晓明)

◎国际速读

●菲律宾警方24日拘捕涉嫌毒品交易的女参议员、前司法部长莱拉·德利马。菲司法部说,德利马在2010年至2015年担任司法部长期间,纵容一所监狱内的毒品交易,她自己从中获益。德利马一旦罪名成立,将面临终身监禁,不得保释。